

## **5 ноября 1999 года был подписан приказ, официально называющий музей учреждением краевым**

И вот уже 16 лет Музей геологии Центральной Сибири — единственное краевое учреждение, представляющее богатства недродобывающего региона.

Накануне дня рождения мы вспоминаем самые весомые отметки на этом отрезке пути.

Очередной год был отмечен новым витком развития. Получив в прошлом году новое звучное имя GEOS, музей продолжает работать над собственным уникальным стилем.

Свежее, яркое решение современного и дружелюбного бренда было представлено в июне на международном фестивале «Интермузей» и положительно оценено такими мировыми экспертами в музеологии и культурных креаторов, как Том Флеминг, Джаспер Виссер и Бьерн Стенверс.



В числе самых весомых изменений за год и то, что музей стал работать по субботам, став ближе к посетителям, удобнее. Наши проекты действуют не только в Красноярске, музей охотно включает в работу все территории региона.

Так, проект «Лед и камень», объединяющий минералогическую выставку и конкурс

детских рисунков, успел побывать в Казачинском, Большой Мурте. Экспозиция «Дальние грани» и мастер-классы побывали в Норильске на фестивале Arctic Wave. А сейчас музей готовит целый геодесант в Краснотуранский район. Специалисты музея устроят для школьников района настоящее погружение в мир геологии — образцы, интерактивы, лекции.

Развивается и межрегиональное сотрудничество, ведется обмен опытом и крепнут дружеские связи с Государственным геологическим музеем имени В. И. Вернадского, Минералогическим музеем А. Е. Ферсмана и другими.

В рамках партнерства выставки музея «Карст Центральной Сибири» и «Агаты Красноярского края» более двух месяцев были представлены в Оренбургском областном музее изобразительных искусств, рассказывали жителям Центральной полосы России о регионе.

Кроме того, в апреле музей вошел в Ассоциацию естественно-исторических музеев РФ — ICOM Russia. На международном фестивале «Интермузей» присутствовал уже во второй раз и впервые представил не только информационный стенд, но и мастер-классы в рамках детской программы фестиваля (один из немногих, кроме столичных).

Представляя богатства Красноярского края, музей является активным участником всех значимых краевых и городских событий, среди них — КрЯКК, фестиваль «Зеленый», детский карнавал 1 июня. На них доступным языком рассказывается самой широкой публике о тайнах планеты.

Команда музея готовит также специальные выставки для профессионалов — «Меридиан» на отраслевом форуме «Нефть. Газ. Химия», MINERALLIKA на конгрессе «Цветные металлы и минералы», достойно рассказывая специалистам отрасли о

богатствах недр, повышая инвестиционную привлекательность края для партнеров региона.

Среди посетителей музея регулярно бывают иностранные гости. В этом году книга отзывов пополнилась добрыми словами гостей из Испании, КНР, Кореи, Германии, США, Казахстана, Нидерландов. А регулярные заявки на экскурсии от гостей из других городов нашей страны подтверждают, что музей уверенно входит в число достопримечательностей Красноярска.

Отдельного внимания заслуживает образовательная и просветительская деятельность музея. Продолжая традиции детско-юношеского геологического движения в регионе, в Школе юного геолога при музее на бесплатной основе ведутся занятия для школьников. В сентябре на новый учебный год записалось более 20 детей, что говорит о растущем интересе. Сегодня 32 школьника занимаются здесь и показывают хорошие результаты.

В марте команда средних классов вошла в десятку сильнейших на Сибирской геологической олимпиаде, проходившей в Новосибирске.

В апреле силами музея и Института горного дела, геологии и геотехнологий СФУ была проведена уже собственная XXXI краевая геологическая олимпиада, которая не только собрала более 70 участников со всего региона (в два раза больше предыдущей!), но и открыла новых звезд, любознательных и подающих большие надежды.

Настоящим триумфом стало третье место (из 44!) на X Всероссийской открытой полевой олимпиаде юных геологов, состоявшейся в августе в Тюмени. Отметим, что уже несколько лет до этого наш регион на этих соревнованиях не входил в пятерку сильнейших.

Сегодня команда музея готовится к XXXII краевой геологической олимпиаде, которая пройдет в заочной форме и, надеемся, соберет много интересных практических и исследовательских работ.

Оценив интерес к изучению геологии у взрослых, в прошлом декабре музей запустил проект «GEOS-класс», в котором в течение полугода прошли обучение десять человек. После новогодних каникул музей планирует объявить новый набор.

Также в рамках просветительской деятельности музей не только принимает школьников и студентов у себя, готовя по запросу специальные тематические программы, но и постоянно проводит лекции и мастер-классы на разных площадках города.

Разговоры о золотой лихорадке в Сибири в рамках книжного клуба «Федормихалыч», об облицовочных материалах зданий городского центра в Клубе путешественников, самые разные направления обсуждались летом в Арт-беседке — познавательные беседы на свежем воздухе.

Площадки музея постоянные гости на научных фестивалях — «Наука. Путешествие по России», «Нулевое сентября», «Наука 0+».

Особой строкой здесь стоят детские интерактивы, которые специалисты музея проводят в Летней школе ТРЦ «Планета», в детских библиотеках города и на других самых разных площадках, с радостью принимая приглашения познакомить юных исследователей с тайнами окружающего мира в форме игры.

Авторские программы разрабатываются для самых разных возрастов от трех лет.

Развивается и туристическая деятельность. В рамках форума «Мингео» музей выступил модератором «круглого стола» по перспективам геологического туризма в Сибири, который собрал именитых путешественников, фотографов, владельцев турфирм, тем самым задав вектор развития этого направления и дав возможность обсудить его проблемы.

Своими силами в летний сезон музей разработал маршрут в окрестностях Дрокинской горы, состоялось несколько экскурсий, которые посетили более 100 красноярцев.

В рамках развития туристической деятельности музеем были проведены походы на Черную сопку, в пещеру «Большая Орешная», которые получили положительные отзывы от участников, а значит, это направление будет развиваться в новом сезоне.

Следить за новостями музея стало еще проще: аккаунты присутствуют во всех популярных социальных сетях. Уверенно растет число подписчиков в группах, к Новому году будет запущен новый удобный сайт. Но более всего радует, что растет количество отзывов с положительными оценками на таких порталах, как Flamp и TripAdvisor.

Впереди у команды музея много планов и интересных идей. Мы будем развиваться в вышеназванных направлениях, готовить много новых проектов, выстраивать новые продуктивные партнерские связи.

**Дарья БАХАНОВА**